Godtfolk og kampfeller, så godt å se at dere er så mange! Veldig mange av dere har reist langt, og jeg tør ikke tenke på hvor mange dere hadde vært om vindturbiner var foreslått i Oslomarka! Mitt navn er Tor Punsvik, og jeg er styremedlem i naturvernorganisasjonen La Naturen Leve, som har mer enn 3 tusen medlemmer og tett på 100 tusen følgere på sosiale medier. Vi slåss mot den naturødeleggende og helt unødvendige vindkraften på land i Norge.  
 
Jeg har også jobbet 4 tiår i norsk naturforvaltning, og gjennom noen år var jeg også hovedansvarlig for håndteringen av vindkraftsaker hos Fylkesmannen i Agder. Jeg nikker gjenkjennende når forskere påviser at NVE i sin behandling av vindkraftsaker legger lite vekt på miljøhensyn, og likeså når Miljødirektorat og fylkesmenn retter hard kritikk mot NVE sin håndtering av miljøspørsmål i vindkraftsaker. 

At kjøpte konsulenter leverer skreddersydde tvilsomme konsekvensutredninger i vindkraftsaker har lenge vært velkjent. For min del slaktet jeg som vitne og fagperson slike senest nå i vår, i rettssaken mot konsesjonen til Buhei vindkraftanlegg i Kvinesdal. 
 
Mandatet til energimyndighetene oppleves å ha vært å realisere mest mulig vindkraft og lite hensyn vektlegges på Naturmangfoldlovens krav til kunnskap, føre-var tenking, samlet belastning og helhetssyn. Stemmer ikke kart og terreng så er det verst for terrenget!

[bookmark: _GoBack]I sitt forslag til nasjonal rammeplan for landbasert vindkraft vektlegger NVE hensynet til klima tungt, mens hensynet til det biologiske mangfoldet beskrives kort og veies lett. 6. mai i år la FN`s naturpanel fram sin skremmende rapport, som forteller om en akselererende reduksjon i klodens biologiske mangfold. FN sier den krisen er like alvorlig som klimakrisen og at disse henger i hop. Dette gjelder naturligvis også Norge hvor leveområder bygges ned og ikke minst en rekke fuglearter viser bekymringsfull nedgang. Vindindustrien leter nettopp de mest uforstyrrede villmarksområdene våre.

Vi trenger vindenergien for å fri Europa for CO2-utslipp, sier både energimyndigheter, utbyggerne og deres lobbyister. Men våre mulige fornybare kraftoverskudd er dråper i havet i forhold til Europas energibehov, og lite verdt mot skadene som påføres folk og norsk natur. 

Våre fremste forskere på vannkraft ved NTNU har sett på potensialet for ny kraftproduksjon ved oppgradering av eksisterende og til dels svært gamle vannkraftanlegg og anslår gevinsten til mellom 20 og 30 TWH – en gevinst i samme størrelsesorden som de nær 100 vindkraftkonsesjonene som er gitt. Når olje- og energiminister Freiberg går ut i offentlighet og sier at han ikke tror på NTNU sine tall, føyer han seg inn i rekken av maktmennesker som avviser fakta han ikke liker. Energien fra vannkraft er dessuten langt mer verdifull og stabil enn tilfeldig og uforutsigbar kraft fra vindturbiner. 
 
Dessuten: Hva med energiøkonomisering?  At vi sammen med Hviterussland og Albania er de eneste land i Europa som ikke har nasjonale mål og handlingsplaner for energiøkonomisering setter Norge i et dårlig lys. Potensialet for gevinst er enormt her sier våre ledende fagmiljøer, som påpeker at energimyndighetene våre begrenser sitt fokus til energiproduksjon og ikke sluttbruk!
 
Men vindindustrien truer så mye mer! Lokalsamfunn splittes og både på folkemøter og i direkte kontakt møter jeg fortvilede bønder som ikke ønsker sine eiendommer rasert, men på grunn av gjeldsbyrden underskriver avtaler for å unngå konkurs. Nærmiljøet, naturopplevelse og friluftslivet trues. Dermed utfordres den norske folkesjela og naturens store egenverdi som ikke kan tallfestes. 

For økonomenes og ingeniørenes tall blir kalde i møtet med naturens egenverdi. Få kunne formidle slike verdier som dikteren Hans Børli.  "Ingen av mitt folk har noensinne eid et tre. Likevel eier vi skogene med blodets røde rett...Vi eier skogene slik barnet eier sin mor."
Vi er svært glad i og stolte av våre folkeeventyr, og mens germanske Grimm handler om kampen mot naturen formidler Asbjørnsen og Moe en Espen Askeladd som lykkes fordi han spiller på lag med naturen. 

Ha Espen, natur, lokalsamfunn og de framtidige generasjoner i tankene når dere går til valgurnene i morgen. De mange tvilsomme konsesjonene må gis ny og troverdig behandling og ingen nye vindkraftkonsesjoner på land må utstedes. Sammen skal vi stoppe vindindustriens pågående rasering av norsk natur – takk for meg!


