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Vindmølletakst nedjustert med 70 millioner


Svein Morten Havaas 
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Vindmøllene på Lista har fått en lavere eiendomsskattetakst: Fra 829 millioner til 759 millioner kroner. FOTO: Bjørn Hoel 

Lista Vindkraftverk AS fikk gjennomslag for sin klage på taksten for ligger til grunn for beregning av eiendomsskatt på anlegget deres. 

Det fremgår av en protokoll fra Sakkyndig nemnd for eiendomsskatt i Farsund kommune, som Lister24 har fått merinnsyn i.

Taksten ble 12. februar satt til 829.028.557 kroner av takstnemnda. Denne taksten ble påklaget og eiendomsskattekontoret innhentet av den grunn en ny verdivurdering av anlegget fra ingeniør Thomas Bjønnes. Gjennomgang og vurdering av kjent informasjon fra anlegget av ham ga en takst som er foreslått satt til 759.170.000 kroner.

Har satt i gang opprør mot vindkraft Håper på nasjonalt opprør mot NVE 

Denne taksten - som altså er 70 millioner lavere - har den sakkyndige nemnden for eiendomsskatt lagt til grunn. Vedtaket som ble fattet 25. september var i tråd med forslaget fra kommunekasserer Anita Ore og administrasjonen i Farsund kommune.

Saken er unntatt offentlighet med hjemmel i Offentleglova § 13 om taushetsplikt, men Lister24 har altså fått gjennomslag for merinnsyn i vedtaket og den endrede taksten.

Vindplanen blir droppet Lista vindkraftverk - en HMS-risiko 
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