La Naturen Leve sier nei til naturødeleggende landbasert vindindustri i Norge.
Vannkraft har allerede gitt Norge store kraftoverskudd. Oppgradering, effektivisering og energisparing vil kunne bidra betydelig til ny fornybar energi.
 
•Stortingsmeldingen foreslår en videreføring av dagens vindkraftpolitikk.
• Meldingen gjør ingen helhetlig vurdering av behovet for eller potensialet for fornybar energi.
•Nasjonal ramme hadde som mål å dempe konflikt. Vi ser ikke at vindkraftmeldingen oppfyller denne målsettingen. Tvert i mot.
• Verken energiøkonomisering eller oppgradering og utbedring av eksisterende anlegg for vannkraftproduksjon er gitt seriøs omtale. Til tross for at det foreligger kunnskap om at begge har betydelig potensial for bedre utnyttelse.
• Det foreslås ikke et totalt CO2 regnskap for de enkelte prosjektene.
• Det er avdekket mangelfull kunnskap om de negative effektene av landbasert vindkraft.
• Energimyndighetene hensyntar ikke føre var- prinsippet og samlet belastnings-tenking som Naturmangfoldloven forutsetter.

La Naturen Leve har et særlig fokus på det vi mener er nødvendige lovendringer:
 
1. Plan- og bygningsloven, ikke energiloven.
Plan- og bygningsloven (PBL) var lovverket vindkraftkonsesjoner var basert på fram til 2009. Ved overføring av denne myndigheten til energiloven ble kommunenes myndighet og innflytelse kraftig redusert. Det samme ble fagmiljøenes påvirknings-muligheter. På bestilling fra Kommunenes Sentralforbund fremla konsulentfirmaet Asplan Viak sist vinter rapporten «Arealbruk for vindkraft på land». Den foreslår at konsesjonsprosessene for større vindkraftanlegg følger regelverket i Plan- og bygningsloven, med den følge at kommunal myndighet kan godta eller avslå.
 
2. Bruk av statlig plan for å tvinge gjennom utbygging mot kommunens vilje.
Mange kommuner er i uvisshet om hvorvidt OED vil benytte statlig plan etter energiloven til å tvinge gjennom en vindkraftutbygging som ikke er ønsket lokalt. Forskningsprofessor Ole Kristian Fauchald ved Fritjof Nansen Institutt kom i sommer med en juridisk utredning; «Adgangen til og prosedyrer for å fatte statlig planvedtak i vindkraftsaker». Utredningen konkluderer med at statlig arealplan for vindkraftutbygging bare kan benyttes dersom ett av to alternative vilkår er oppfylt:
1) dersom den konkrete utbyggingen er nødvendig for gjennomføringen av viktige statlige eller regionale utbyggingstiltak, eller
2) når andre samfunnsmessige hensyn tilsier det. En vindkraftutbygging som ikke er viktig som element i statlig eller regional energiforsyning vil som utgangspunkt ikke oppfylle det første vilkåret. Et utbyggingstiltak som heller ikke er viktig for lokal energiforsyning eller for ivaretakelse av andre lokale samfunnshensyn vil ikke oppfylle det andre vilkåret. I slike tilfeller kan ikke statlig arealplan benyttes for å tvinge igjennom en vindkraftutbygging som ellers vil stride mot kommunens arealplaner.
 
3. Hvem skal rydde opp når anlegget avsluttes, og hvem stiller garanti?
Noen vindkraftkonsesjoner er gitt uten krav om oppryddingsgarantier, men de fleste har et krav om at økonomiske garantier skal stilles innen det 12. driftsåret. I Sverige stilles slike krav fra dag 1. Hva som ligger i å rydde opp er i dag uklart, og det naturlig å spørre hva det vil si å rydde opp i et i stykker-sprengt landskap. Å fjerne en turbin er beregnet til om lag 1 million kroner (ref. NVE), men mange vil sikkert bli langt mer kostbare og dette er spesialavfall som i svært liten grad lar seg gjenvinne og må håndteres der etter. Men hvem sitter med regningen om anlegget går konkurs eller avvikles før 12. driftsår eller utbygger nekter å påta seg oppryddingsansvaret?
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