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Til kommunestyret i Nord-Odal

Jeg vet godt at dette jeg skriver nå ikke kommer til å ha noe å si. Tro meg, det vet jegså altfor godt. Men likevel velger jeg å bruke litt av min tid på dette. Selv om jeg er en 14 år gammel tenåringsjente som kunne brukt tiden sin til å være ute med venner og kose seg. Men dette er viktigere for meg.

Jeg har nemlig vokst opp i en bygd, hvor jeg hver eneste dag kan våkne opp og se ut over skog og mark. Hvor jeg hver eneste dag kan ha en glede av å komme meg ut i nydelig skog, og kjenne lukten av frisk natur. Hvor jeg hver eneste dag kan høre lyden av fuglekvitter, og brisen i bladene på trærne. Alt dette har gjort tiden jeg har vokst opp på, til en fantastisk barndom.

Dere tenker sikkert at vindmøller vil hjelpe senere generasjoner til å leve i en friskere verden med mindre klimautslipp. Tanken er god, det mener jeg virkelig, men virkeligheten kommer til å si noe annet. Dere ødelegger naturen vår. Ødelegger stier. Ødelegger dyreliv. Fugleliv. Ødelegger fantastiske opplevelser jeg aldri ville vært foruten.

Og ja, vi kan absolutt være et like grønt og klimavennligland hvis dere ville ty til andre metoder. Vi har fra før av en haug med vannkraftverk. Hvorfor ikke bygge ut disse?? Allikevel velger dere å bygge gigantiske monstre som kommer til å synes fra mange mils avstand.

Det verste er at innerst inne vet dere godt at mesteparten av tankene deres handler om penger. Jeg skjønner godt at dere er litt desperate, etter å ha bygd et gigantisk bibliotek til millioner av kroner, som dere så gjerne vil at vi unge skal henge på. Men da synes jeg dere burde spurt oss først. For jeg vil i hvert fall mye, mye, mye heller ha frisk og fin natur.

Etter at dere har lest dette brevet, kan dere jo like godt ta dere en koselig skogstur,til anleggsområdethvor dere har rasert alt.Dere har jo så klart ikke vært der før, for da hadde dere ikke vært villige til å rasere disse fantastiske turområdene.Det vet jeg så altfor godt.Og om noen av dere faktisk har vært der, så syns jeg du skal tenke deg om enda en gang –er det virkelig verdt å ødelegge noe så vakkert, kun for penger og forat dere skal kunne smykke dere med at dere er så klimavennlige. Vær så snill, la de fremtidige generasjonene få oppleve det jeg har opplevd. Det er ennå ikke for sent å snu. 
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