Naturvernorganisasjoner er dypt bekymret for LO og NHOs kraft- og industriplan:
EN KRIGSERKLÆRING
INDUSTRIJo Røed Skårderud, Trondheim
KAMPKLAR: Torbjørn Lindseth (til høyre) i Motvind Norge har brukt mye tid på kampen mot vindkrafta, som her på en demonstrasjon i 2018. Han tror det blir høyt konfliktnivå hvis LO og NHOs nye industri- og energiplattform iverksettes. FOTO: OVE MAGNE RIBSSKOG, FLATANGERNYTT
HØY PRIS: Norges viktigste miljøvernorganisasjoner mener LO og NHOs nye industri- og energiplattform vil bety store naturødeleggelser.
«Jeg håper dette vil være et faktabasert bidrag til å løse de vanskelige debattene», sa LO-leder Peggy Følsvik til Klassekampen da hun og Erik Almlid, administrerende direktør i NHO, kommenterte organisasjonenes nye felles plattform for norsk industri- og kraftpolitikk.
NY INDUSTRIPLATTFORM:
· LO og NHO har tatt initiativ til en felles industri- og energiplattform. Den legges fram seinest i juni og skal komme med konkrete mål for kraft- og industripolitikken i 2030 og 2050. 
· Bak plattformen står Fellesforbundet, Industri Energi, El & IT Forbundet, Norsk Industri, Norsk olje og gass, Energi Norge og Nelfo. 
· De har et tett samarbeid med bedrifter som Equinor, Statkraft, Aker BP, Simens, Norske Skog og Sintef.
Arbeidet har fått varm mottakelse i Høyre og Arbeiderpartiet, men lite tyder på at de vanskelige debattene er over.
– Dette dokumentet er en krigserklæring mot naturen, mot det økologiske mangfoldet og mot samene som urfolk, sier Torbjørn Lindseth, medlem av styret i Motvind Norge.
Lindseth har brukt helga på å demonstrere mot vindkraftbyggingen på Sørmarkfjellet i Trøndelag. Han tror det blir mange demonstrasjoner i framtida hvis LO og NHOs plan blir iverksatt.
Skal løse konflikter
Plattformen er ment å legge føringer for de store linjene i kraft- og energipolitikken hele veien fram til 2050. Det endelige dokumentet blir ikke ferdig før seinere i mai eller begynnelsen av juni, men store deler er allerede ferdigstilt og oversendt regjeringen som innspill. Der tar de to organisasjonene stilling til flere kontroversielle spørsmål, og konkluderer blant annet med at:
· Oljeplattformer må elektrifiseres, og fram til 2030 må krafta til å gjøre det i hovedsak komme fra land. 
· Det skal ikke tas grep for å avvikle oljenæringen. 
· Norge vil ha stort behov for å øke kraftproduksjonen fram mot 2050.
For å dokumentere kraftbehovet viser de blant annet til rapporten fra regjeringsutvalget Prosess 21, som slår fast at Norge vil trenge å øke kraftproduksjonen med nesten 30 prosent fram mot 2050, og at halvparten bør komme fra vindkraft på land.
Selv har ikke LO og NHO noen konkrete mål for vindkraftutbygginger, men begge lederne er tydelige overfor Klassekampen på at det vil være behov for ny vindkraft på land.
Det er Lindseth uenig i.
– Kraftutbygginger i den skalaen de ser for seg, er verken nødvendig eller forenlig med interessene til folk eller det lille vi har igjen av sårbar natur, sier han.
Han mener at de offensive kraftscenarioene innebærer unødvendig kraftbruk til bygging av kraftkrevende datalagringssentre, hydrogenproduksjon fra kraft og elektrifisering av sokkelen.
– Elektrifisering av sokkelen betyr at man gir oljenæringen enorme mengder kraft og nesten 50 milliarder av våre skattekroner for å forlenge oljealderen. Tenk hva man kunne fått til hvis man brukte de milliardene på energieffektivisering på land, sier Lindseth.
«Kraftutbygginger i den skalaen de ser for seg, er ikke nødvendig»
— TORBJØRN LINDSETH, MOTVIND NORGE
Miljøbevegelsen ikke spurt
Truls Gulowsen, nyvalgt leder i Naturvernforbundet, er heller ikke imponert.
– Det er ganske tonedøvt av NHO og LO å legge opp til elektrifisering av sokkelen og grønnvasking av norsk olje med naturødeleggende vindindustri på land, sier han.
Gulowsen mener det vil være både uønsket og politisk umulig med en betydelig utbygging av vindkraft på land i overskuelig framtid.
I arbeidet med energiplattformen har industriaktører som Equinor, Statkraft, Norske Skog og Aker BP vært løpende involvert, for å forankre prosessen i næringslivet. Ingen klima- eller naturorganisasjoner har vært rådspurt.
– Hvis man virkelig ønsker et samlende veikart framover, så må man også forankre det i miljøbevegelsen. Vi er veldig på tilbudssida i å bidra til grønn industriomstilling. Nå virker det som et forsøk på å la særinteresser kuppe debatten, sier Gulowsen.
– Vi opplever dette som et forsøk på å slepe med seg fossilalderen inn i det grønne skiftet, sier Marino Jan Ask, leder i naturvernorganisasjonen La Naturen Leve.
Han er kritisk til det store kraftbehovet planen forutsetter, og at vindkraft på land skal få en viktig rolle.
– Det er en mektig allianse som står bak denne plattformen, og de har allerede fått viktig støtte. Tror du politikerne vil lytte til dem?
– Ja, jeg er redd for det. Hvordan politikerne håndterer dette forslaget, vil bli testen på om de har tatt inn over seg FNs naturpanels advarsel om at vi styrer mot en økologisk katastrofe, sier Ask.
jos@klassekampen.no

