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Klage på vedtak - Odal vindkraftverk, godkjenning av endret detaljplan - midlertidig unntak fra bruk av «annen merking».  
Brev fra NVE av 15.07.21 

La Naturen Leve har fulgt denne saken i mange år. Vi har registrert at friluftsområdet Songkjølen/Engerfjellet aldri skulle vært utbygd. Det var blant de områdene som NVE i sin oversikt vedrørende nasjonal plan for vindkraft, mente ikke var egnet for vindkraft. Det i seg selv burde gi kraftige signaler om at ulempene nå må gjøres så minimale som mulig. 

[bookmark: _GoBack]Derfor må NVE ikke tillate at utbygger slipper unna radarlysmerking – som hele tiden har vært utgangspunktet. I brevet av 15.juli 2021 skriver NVE selv at 
«I detaljplan/MTA var det tatt utgangspunkt i at det skulle benyttes et radarstyrt lysvarslingsanlegg. Siden bruk av et radarstyrt anlegg medfører ubetydelige lysvirkninger, foretok NVE ingen ny vurdering av lysvirkningene ved godkjenning av detaljplan/MTA for den endelige utbyggingsløsningen»

NVE har altså ikke vurdert lysvirkningene, og ved alle høringene var radaranlegg en selvfølge, dermed ble det ikke tatt opp noen annen løsning heller. Forhåndsmeldingen fra mars 2012 inneholdt heller ingen ting om lysmerking av turbinene. Det er uhørt at utbygger går fri.  I stedet blir det innbyggerne, sælig i kommunesenteret Sand, som blir belastes med et lysorgel av dimensjoner mot vesthimmelen. Hva skal de nå hvile blikket på? For ikke å snakke om naboer til anlegget, hytteboere og andre brukere av området. 
I brevet fra NVE heter det videre at;
Avinor skriver at tiltakshaver i samråd med LFT bør få til en midlertidig merking med faste røde hinderlys inntil radarstyring er godkjent.
Eidsvoll kommune viser til at de hele tiden har ansett radarstyring som et av de viktigste avbøtende tiltakene for store deler av Eidsvoll.
Kommunen (Nord-Odal) er særdeles opptatt av at de negative virkningene ikke blir større enn det som ble vurdert i konsesjonsbehandlingen og ved godkjenning av detaljplan/MTA. Kommunen har gjennom en rekke høringssvar vist til nødvendigheten av radarstyring. De mener at midlertidig fritak ikke bør godkjennes. Dette fordi de negative konsekvensene for natur, friluftsliv og innbyggerne vil bli for store. Radarstyring må på plass før vindkraftverket tas i bruk.
NVE legger til grunn at annen merking skal innføres på Odal vindkraftverk, og at det vil være en svært høy terskel for et permanent unntak.

I 2012 var kunnskapen hos folk flest om vindkraft minimal. De fleste politikere visste altfor lite om konsekvensene av vindkraftutbygging. Myndighetene og kommunene gjorde lite for å informere om ulempene.  Problemene i forbindelse med  lysforurensning er nå et grelt eksempel på det. 

La naturen Leve vil på det sterkeste fraråde godkjenning av endret detaljplan - midlertidig unntak fra bruk av «annen merking». Anlegget må ikke settes i gang uten at det er montert radarstyrt hinderbelysning som forutsatt. 
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