MDG, Senterpartiet og Raudt har svart på La Naturen Leve sine spørsmål til Stortingskandidatane omkring vindkraft i Sogn og Fjordane. Sjå spørsmåla nederst på sida. 
Høgre, AP, SV, KRF, Venstre, FRP må gjerne svare på La Naturen Leve sin FB- profil. 
———————-
Partiet Raudt v/ 1. kandidat Geir Oldeide: 
Her følgjer mine/Raudt sine svar:
1. Nei, Raudt seier nei til all vindkraft både til lands og til havs.
2. Syner til spørsmål 1.
3. Nei, syner til spørsmål 1.
4. Nei, syner til spørsmål 1.
5. Raudt vil satse på oppgradering og modernisering av eksisterande vasskraftanlegg utan nye store naturinngrep. I tillegg vil vi ha ei stor satsing på ENØK i bygg samt solcelle-anlegg der det er mogeleg. Raudt har laga ein eigen energiplan der vi dokumenterer at vårt framtidige kraftbehov kan dekkast utan at det trengs ein einaste ny vindturbin i Norge.
Med vennleg helsing
Geir Oldeide, 1. kandidat for Raudt i Sogn og Fjordane
——————————————————
Senterpartiet v/ Erling Sande, Stortingskandidat svarar: 
For Senterpartiet er dei lokale vedtaka viktige. Vi er for fornybar energi, men meiner folkemeininga lokalt er svært viktig. Difor har vi vore tydelege på at det ikkje skal gjevast konsesjonar på vindkraft dersom kommunen seier nei. Her er det som står i vårt program:
"Fornybar energi og teknologiutvikling gir grunnlag for næringsutvikling og verdiskaping i Norge. Der det kan bli aktuelt med vindkraft på land skal kommunene ha vetorett og konsesjon ikke gis i strid med lokale ønsker og vedtak. Senterpartiet vil ikke ha vindkraftutbygginger der de ødelegger for eksisterende næringer, friluftsliv eller viktige natur-, kultur- og landskapsverdier. Senterpartiet krever grundige konsekvensutredninger om vindkraftanlegg skal bygges, og mener det er viktig å sikre lokal medvirkning gjennom full åpenhet og bred involvering og respekt for demokratiske beslutninger både før og etter konsesjon eventuelt gis. Vindkraftproduksjon til havs har potensial og mulighetene for flytende anlegg er interessante. Men også her må hensynet til eksisterende næring vektlegges tungt. Vindkraft til havs skal utvikles i samråd og samsvar med fiskeri- og havbruksinteressene."
"I utviklingen av flytende havvind vil det være avgjørende med gode prosesser slik at dette ikke går på bekostning av miljøhensyn, fiskeriene og andre næringer"
Når det gjeld alternative energikjelder er sjølvsagt ENØK/energisparing viktig. Det må vere eit mål å redusere unødvendig energibruk. Vi har også eit potensiale i opprusting og utviding av eksisterande vasskraft og i nokre tilfeller bygge ny. Men det er viktig å hugse på at også vasskraft tek i bruk natur og er omstridt mange stader. Det kan også ligge noko potensiale i solkraft, særleg tilknytta bygningar. 
Mvh
Erling Sande
Stortingskandidat for Senterpartiet
Sogn og Fjordane
————————————————————-
MDG v/ Marius Dalin
MDG ve 1. kandidat Marius Dalin
1: Er vindkraft i Vestland fylke sine fjell- og kystområder noko du støttar? 
Nei, overhodet ikke! Raseringen vi har sett de siste årene med Okla som ett av de verste eksemplene er totalt uakseptable. Det er en skandale at en tillater utbygginger og utvidelser på så dårlig grunnlag og med så katastrofalt store konsekvenser. 
2: Kvar i Vestland fylke vil du, om du er for vindkraft, etablere vindkraft?
Skulle det ha vært noe område må det allerede være industrialisert og langt vekk fra trekkrutene til sårbare fuglearter, samtidig som det ikke er til unødig sjenanse for folk. Jeg kan ikke se for meg noe slikt område som kunne være aktuelt i vårt fylke. Å bygge ut i natur RUNDT industrialiserte områder og påstå at det ikke er urørt natur fordi det er industri i nærheten, jfr Hennøy «vindpark» er noe jeg overhodet ikke kan akseptere. Skulle dette prinsippet legges til grunn kunne en bygge ut hele norskekysten. Bit-for-bit er jo nettopp måten verdens natur ødelegges på. Hovedgrunnen til at jeg som naturverner engasjerte meg i politikken var for å få slutt på denne typen tankegang, som hele tiden ofrer natur under påskudd om at den ikke er verdifull nok. 
3: Reknar du vindkraftprosjekt, der botn- faste turbinar nær kysten vert etablert, som akseptabelt? 
Nei, botnfaste turbinar langs norskekysten er en dårlig løsning jeg ikke kan akseptere. 
4: Er havvind- prosjekt på flytande installasjonar akseptabelt? Og er denne type anlegg utan negative miljø- konsekvensar slik du ser det? 
Ja, flytende havvind KAN være akseptabelt. Etter det jeg har lest meg fram til er det en del forutsetninger for at det skal være en god miljøløsning. Nøye kartlegging av havbunnen må til, kartlegging med fugleradar i aktuelle områder mtp trekk og matsøk, en må ha avbøtende tiltak mtp fugl som stans av turbiner ved sjøfugl i nærheten, merking av turbinblad etc, men aller viktigst, ikke bygge ut i sårbare områder. En del kan tyde på at om en velger riktig lokasjon etter grundige kartlegginger vil vernet mot fiskeriene kunne virke positivt på marin fauna, selv om jeg selvsagt kjenner til en del utfordringer også. Det viktigste for meg er svært grundige biologiske utrednigner og vurderinger og at naturen skal ha forrang for utbyggingsinteressene. Dette ligger også som en krystallklar forutsetning i vårt partiprogram. (Jeg kan også nevne at jeg talte og stemte mot vår temmelig ambisiøse havvindplan, men aksepterer nederlaget og vil jobbe for havvindutbygging - men er samtidig garantist for at naturhensynene skal tillegges avgjørende vekt, i tråd med programvedtaket!) 
5: Kva andre produksjons- alternativ ser du som fornybare energikjelder? 
Dette er noe jeg brenner for: Energikilder som ikke bygger ned naturen vår. Solenergi, energisparing og fjernvarme (fra ulike kilder som forbrenningsanlegg, biokullanlegg, fjord/bergvarme med mer). Fornying av gamle kraftverk er også svært relevant. Jeg er SVÆRT skeptisk til flere små/minikraftverk da de dessverre gir mye naturskade i forhold til produsert kraft. Jeg har selv installert en masseovn (veier ca 3 tonn, langer røykganger som tar opp energien og lagrer den fra veden 1-2 døgn!), bergvarmepumpe og i år har jeg også fått solceller på taket. Blir negativ strømregning nå i sommer. 
Håper det var svar du kan bruke. Flott at du engasjerer deg for naturen, det er den viktigste kampen vi kan kjempe for våre etterkommere og medskapninger!
