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Sak 2021/5778 
Planer om vindkraftverk ved Röknølen i Torsby kommune i Sverige 

Fred. Olsen Renewables AB utreder muligheten for å etablere et vindkraftanlegg ved Röknölen, ca. 2 km nord for tettstedet Höljes og 3 km vest for bebyggelsen i Tallåsberget i Torsby kommune, Värmlands län.  Området ligger ca. 6,5 km fra riksgrensen mot Norge ved Långflon.

La Naturen Leve (LNL) takker for muligheten til å gi uttalelse. Vi er en riksdekkende norsk organisasjon med 3000 medlemmer. Vi er opptatt av naturvern, fornybar energi og klimaspørsmål. Vi sier nei til norsk, landbasert vindkraft. Planene i Torsby kommune omfattes av Espoo-konvensjonen om tiltak med grenseoverskridende virkninger, og er dermed av stor interesse også på norsk side. 

LNL presiserer at vi fraråder enhver utbygging av vindkraft på Finnskogen, dette helt spesielle landskapet med milevis av skog på begge sider av grensen mellom Sverige og Norge.  Dette er ikke vanlig skog, dette er historien om å overleve i pakt med naturen. Dette er sporene etter finnene som kom hit på 15- og 16-hundretallet. Landskapet må ses samlet, og vindkraftutbygging her forårsaker en forskrekkelig industriell forurensning.  

Til Naturvårdsverket i Sverige og Miljødirektoratet i Norge:

«Människan kan inte skapa vildmark. Det är naturen och planeten som gör detta. På sina egna villkor. Och under lång tid. Det bästa vi kan göra är att skydda vildmarken. Det sämsta vi kan gör är att förstöra den».
 Det skriver Magnus Blomgren og Johnny Steen den 06.07.21 i Värmland Folkblad. Og videre: «Öster om Höljes finns berget Röknölen och runt omkring detta berg finns Torrknölens, Havsvalladalens, Brånbergets och Havsjöskogens naturreservat. De är sammankopplade. Väster om Röknölen finns Klarälven som är Natura 2000 klassad samt Höljes vattentäkt. Så här skriver Länsstyrelsen om Havsvalladalen: ”Stora delar av skogen har varit orörd i närmare 150 år och förekomsten av naturskogsstrukturer som död ved i olika stadier av nedbrytning, gamla och grova träd samt hög biologisk mångfald är påfallande. Så här skriver Naturvårdsverket om Brånberget: ”Ett orört naturskogsområde som vid en länsomfattande jämförelse framstår som det främsta objektet. I naturvårdsverkets urskogsinventering har Brånberget åsatts högsta värdeklass.”
Natura 2000 er som kjent et miljønettverk innen EU med den hensikt å beskytte og bevare biologisk mangfold. Områder med natur som er verdifull i henhold til et EU-perspektiv skal inngå i Natura 2000, hvilket innebærer at de klassifiseres som områder med særskilt verdi for beskyttelse og bevaring. Disse områdene skal ha en bevaringsplan som peker ut naturverdiene og skal beskrive hva som kreves for at verdiene langsiktig skal kunne eksistere.
Blant naturtyper i Natura 2000 regnes taiga med, og det er oppført på tabell i Samrådsunderlaget av 2. mars 2021.  Taiga er det russiske navnet for det boreale barskogbeltet rundt den nordlige halvkule, som strekker seg fra Norge, via Sverige og Finland, gjennom Russland over til Alaska og Canada. Taigaen er klodens største sammenhengende skogsområde og også Jordas største karbonlager i skog. Taigaen er en enorm karbonbank ved at skogsjorda holder på store mengder karbon, som i stor grad dannes av trærnes samarbeid med sopprotsystemet; mykorrhiza. 

Til Torsby kommune:
LNL deler oppfatningen til Blomgren/Steen overfor og anmoder på det sterkeste Torsby kommune om å ta Röknölen og de omgivende naturreservatene med i stopplanen for vindkraft i Vindbruksplan for Torsby kommune.  
Vindbruksplanen 2018 for Torsby kommune, pkt. 2.1 sier:
«Finnskog Landskapet i kommunens västra del präglas av Finnskogen. Finnskogen är en unik kulturmiljö med hundratals lämningar från den skogsfinska kolonisationen under 1600‐ talet och framåt. Finnskogen är relativt orörd och opåverkat av det moderna amhället.   Kunskaps‐bruks‐, upplevelsevärdena är stora. Många finngårdar är skyddade genom reservat och/eller av länsstyrelsen utpekade i kulturmiljöprogrammet ”Ditt Värmland” eller som riksintresse för kulturmiljövård. Men även de delområden som inte har ett formellt skydd bör ingå i Finnskogen. Det är upplevelsen av landskapet i stort och som en sammanhållen helhet som är det stora värdet i området. Finnskogen bör ses som en helhet, ett karaktärslandskap och har därmed högre skyddsvärde än vardagslandskapet». 

Og Länsstyrelsen i Värmland uttaler i vedlegg til Vindbruksplanen datert 30.mai 2018: 
«Länsstyrelsen välkomnar kommunens utpekande av Finnskogen som stoppområden för vindkraft».

Med dette som bakgrunn anbefaler LNL sterkt at Torsby kommune benytter vetoretten som svenske kommuner har, og sier nei til vindkraftutbygging den dagen WSP og Fred Olsen leverer søknad om utbygging. 
Til utbygger WSP og Fred.Olsen Renewables AB:
LNL har kommentarer til Samrådsunderlag datert 2.mars 2021, fra Consult WSP Environmental Sverige og Fred.Olsen Renewables AB. 

Finnskogene på norsk og svensk side må ses som et felleseie for Finland, Sverige og Norge. Dette er historien om menneskers utsatthet og muligheter til å overleve i det førmoderne skoglandskapet. Den forener de tre nordiske landenes historie. Finnene kom med sin helt særegne kultur og er grunnlaget for det Finnskogen vi kjenner i dag. Svensker og nordmenn gikk om hverandre over grensen, i fredstider og ufredstider. I tillegg kommer Pilegrimsledene som også gikk øst for Glomma, der vandret folk fra hele Europa opp mot nasjonalhelligdommen Nidaros. Finnskogene er unik i kulturarvsammenheng. Hundreårig tradisjon ligger i vandringsleder og torp, i sporene etter en levemåte som var ukjent i Norge. Svedjebruket, rugdyrkingen, språket - alt var fremmed for oss. Måten å overleve på var enestående. Disse skogene har klart seg unna massiv ytre påvirkning og beholdt sitt spesielle særpreg. De er i dag en kilde til noe så eksotisk som en mulighet til å vandre og oppleve stillhet i tilnærmet uberørt natur. Vi som lever i dag har ingen rett til å radere ut hundrede av år med felles kulturhistorie – bosettingshistorie og landskapshistorie. Da raderer vi ut selve livsarven fra skogfinnene, en minoritet som nå har fått nasjonalt lovbestemt vern. 

Utbygging av vindkraft får en enorm negativ betydning for hele merkevaren Finnskogen. Det er blitt samarbeidet over flere år over grensen om utvikling av Finnskogen, i turisme og næringsutvikling. Det finnes mange lokale opplevelsesbedrifter og arbeidsplasser i den forbindelse. Finnskogen som turistmagnet vil ødelegges for alltid, og bena blir slått vekk under alt arbeidet som næringen har gjort. For ikke å snakke om arbeidet som har pågått, og som pågår, både på svensk og norsk side for å få Finnskogen inn på Verdens kulturarvliste. Mats Eriksson, miljöinspektör i Torsby kommune, gjorde også oppmerksom på dette den 24.mars 2021 i samrådsmøtet med utbyggerinteressene; «Området Finnskogen utreds för Världsarv».  Et voldsomt og dominerende vindkraftanlegg med turbiner på 280 meter kan knapt kalles en naturlig del av den søknaden. 

Vi gjentar at LNL under ingen omstendighet ønsker utbygging av vindkraft på Röknölen, og heller ingen andre steder på Finnskogen. Men skulle WSP og Fred.Olsen Renewables DA fortsette utredningsarbeidet, må det stilles tydelige krav om hva som må nærmere konsekvensutredes. Man er nødt for å vurdere sumvirkningen av flere vindkraftanlegg.  Hva finnes allerede?  Pr i dag har Raskiftet 31 turbiner 180 m høye, og Kjølberget 13 turbiner 225 m høye. Og nå kommer altså planene for Höljes med inntil 57 turbiner 280 m høye. Dette i tillegg til andre planer på svensk side. 

[bookmark: _GoBack]Lysforurensningen må utredes nøye.  Hinderlys skaper en form for lys som vil bli svært merkbar.  I naturområder uten annen lysforurensning vil hinderlysene bli spesielt sjenerende. Det gjelder for mennesker, men også for dyrelivet, som påvirkes og forstyrres sterkt av kontinuerlig lyssetting. Det må forlanges radarstyrt belysning.  

Vi mener at konsesjonssøker må utarbeide synbarhetsanalyse, utføre fotomontasje, vurdere påvirkningen på naturverdiene, fuglelivet og dyrelivet. Følgene av våtmarkinngrep må utredes, de kan sette evnen til å ta opp vann helt ut av spill. Likedan må påvirkningen på jakt, friluftsliv og turisme utredes.  Støynivået må gjøres rede for.  Faren for lynnedslag og iskast må utredes, og hvilke følger det vil få i form av stengning av veier og områder.  Vi ser allerede fareskilting på Kjølberget og Raskiftet på grunn av faren for iskast så snart det blir kuldegrader, og faren for lynnedslag hele sommerhalvåret.  Påvirkningen på Natura 2000 må nøye utredes.
 
LNL har opplevd gang på gang at de første planene for et vindkraftverk forandres fullstendig etter detaljplanleggingen og etter at konsesjon er gitt. Konsesjonsmyndigheten må derfor, før de gir konsesjon, kreve at utbygger klargjør endelig turbinplassering, størrelsen på turbinene, og omfanget av veiene – både internveier og tilførselsveier - slik at man får et reelt bilde av virkeligheten.   

LNL vil avslutningsvis presisere at avbøtende tiltak så vidt kan dempe, men ikke på noen måte endre, den naturødeleggende virkningen av det planlagte vindkraftverket.
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