Til Våler kommune v/ordfører Ola Cato Lie
Fra La Naturen Leve
Dato: 21 januar 2021

HØRINGSUTTALELSE OM DISPENSASJON FRA PBL FOR KJØLBERGET VINDKRAFTVERK

Austri Kjølberget DA har 22. desember 2020 søkt om dispensasjon fra plan- og bygningsloven for å ferdigstille Kjølberget vindkraftverk. Søknaden er sendt på høring, bl. a. til La Naturen Leve. Her følger vår uttalelse. 

I. Utgangspunktet: 
I brev av 3. desember 2020 fastslår Sivilombudsmannen at Våler kommunes vedtak av 27. mai 2019 ikke er «rettslig holdbart» og dermed er en rettslig nullitet. Sivilombudsmannen mener at kommunestyret har tolket pbl. § 21-9 feil og at dispensasjonen for Austri Kjølberget DA (heretter Austri), er bortfalt. Dette innebærer at Austri har bygget vindkraftverket ulovlig og at kommunen er pliktig til gjennomføre en ulovlighetsoppfølging og pålegge retting. 
Om rettingsplikten sier KS-advokatene i et notat av 11. desember: For arbeidet som allerede er utført, vil ulovlighetsoppfølgingen bestå av pålegg om retting. Kommunen skal imidlertid også her gi tiltakshaveren anledning til å uttale seg. Retting innebærer normalt at tiltakshaveren forestår en tilbakeføring og reverserer eventuelle skadevirkninger. Siktemålet er at det ikke lenger skal foreligge et ulovlig forhold.
KS-advokatene sier også i notatet: Som det fremgår av §23-1 er tiltakshaver–samt ansvarlige foretak –uansett selv ansvarlig for at tiltak utføres i samsvar med de krav som følger av plan-og bygningslovgivningen, i utgangspunktet uavhengig av hva kommunestyrets representanter måtte mene. 
Det er altså ikke slik at Austri kan lene seg på kommunestyrevedtaket av 27. mai 2019 og hevde at de har sitt på det tørre. Austri har et selvstendig ansvar for å følge kravene i PBL.
Formannskapet vedtok 17. desember 2020 at Austri må søke dispensasjon på nytt. Det innebærer at kommunen må vurdere hele saken i lys av dagens situasjon, ikke basert på de hensyn man mente forelå da den opprinnelige søknaden ble behandlet i 2016 og på vurderingene fra mai 2019.
Det er denne rettslige realitet vår uttalelse dreier seg om.


II. Hva kan Våler kommune nå gjøre? 
Kommunen må innledningsvis foreta et grunnleggende valg: Den kan enten stole på Austris advokater (advokatfirma Thommessen) som i Austris brev av 11. januar 2021 mener at Sivilombudsmannen har feiltolket både faktum og jus og at Austri fremdeles har gyldig dispensasjon. Denne konklusjonen om Sivilombudsmannens manglende evner til å forstå saken er temmelig oppsiktsvekkende fra et anerkjent advokatfirma, men vil selvsagt føre til at kommunen får en enkel oppgave i det videre løp. 
Eller kommunen kan forholde seg til ombudsmannens synspunkter, allmenn akseptert juridisk teori og praksis samt KS-advokatenes uttalelse, og undergi saken en ny og grundig behandling. Vår klare anbefaling er at kommunen velger det siste! 
Vi velger imidlertid, i lys av forhistorien, å la vår anbefaling munne ut i et prinsipalt og et subsidiært forslag til løsning: 
a. LNLs prinsipale forslag: Vi mener at Våler kommune må kreve anlegget revet og området istandsatt så langt det er praktisk mulig. Dette er i overensstemmelse med vårt syn på utbyggingen hele tiden; den skulle aldri ha funnet sted fordi fristen etter PBL var oversittet. Selvsagt vil det være inngrep og sår i naturen som ikke kan repareres, men for mennesker og dyr vil dette likevel være langt bedre enn et vindkraftverk i full drift.  
Vi er klar over at dette standpunktet vil påføre utbygger store kostnader og at det kan gi kommunen en rettssak på nakken, men det er altså slik at utbygger har et eget ansvar for å følge PBL. Kommunen har nå anledning til å gjennomføre det vi antar er kommunestyrets ønske og vilje. 

Vi stiller derfor et stort spørsmålstegn ved kommunedirektørens innstilling til formannskapets møte 17. desember 2020 der det bl. a. heter:
Kommunen varsler, i henhold til pl&bl §32-2, utbygger om at Våler kommune vil behandle en sak om ulovlighetsoppfølging i forbindelse med byggingen av Kjølberget vindkraftverk i januar 2021. Her kan stans av ytterligere anleggsarbeider fram til behandling av ny dispensasjonssøknad er innvilget, bli vedtatt (vår understrekning). 

Den understrekede setning foregriper på utilbørlig vis kommunestyrets diskusjoner og vedtak. Det tilligger ikke kommunedirektøren å fortelle Austri, før kommunestyret har fått saken på bordet, at de kan påregne dispensasjonssøknaden innvilget. 

Av samme grunn synes vi følgende uttalelse av kommunedirektøren i samme dokument er uheldig:
«Selv om motstanden mot vindkraftverk har vokst siden kommunestyret enstemmig innvilget dispensasjon i 2016, er det liten grunn til å anta at kommunestyret ikke ville innvilget søknaden om den hadde kommet i dag.» 

Vi vil for vår del mene at det tilligger administrasjonen å legge frem for kommunestyret et best mulig og oppdatert faktagrunnlag for beslutninger i dag, ikke å «anta» noe om eventuelle forskjeller i kommunestyrets holdninger og politiske vurderinger i 2016 og nå i 2021. 

Austri hevder i brevet av 11. januar at vilkårene for å gi dispensasjon alltid vil være til stede i en sak som denne og at kommunen har anledning til å gi ny dispensasjon. Dette er riktig – men Austri «glemmer» å tilføye at kommunen ikke har noen plikt til å gi dispensasjon. Det er nettopp derfor hele denne saken kommer opp: Bør kommunen – eller bør den ikke – gi ny dispensasjon. Etter vår oppfatning er altså svaret klart; det bør kommunen ikke.  

b. LNLs subsidiære forslag: Om kommunestyret likevel finner å ville gi Austri dispensasjon, mener LNL subsidiært at det kun kan skje på følgende to betingelser: 

· Kommunen ilegger Austri et overtredelsesgebyr for manglende overholdelse av plan - og bygningsloven og for ulovlig utbygging. Gebyret, som passende kan settes til 1 million kroner, øremerkes til tiltak som kan kompensere for folks ulemper ved vindkraftverket. Slike ulemper vil erfaringsmessig dukke opp når verket settes i drift og beløpet vil kunne avhjelpe dem noe. Vi tenker her særlig på skogfinske interesser, som i hele konsesjonsprosessen har vært stemoderlig behandlet. Dette faktum er påpekt av blant annet av NMBU i en egen rapport: «Som følge av manglende anerkjennelse, mangel på informasjon og representasjon opplevde skogfinnene å ikke bli inkludert i vindkraftprosessen». Se lenke her: 
Blåser i Finnskogen? - Brage NMBU - Unit

· Avtalen mellom kommunen og Austri av oktober 2020 om avbøtende tiltak må åpnes for reforhandling. Det er særlig ett punkt som krever nye og forpliktende formuleringer, nemlig radarstyrt lysvarsling. 

Dagens avtale lyder slik i pkt. 3:
3. Radarstyrt lysvarsling 
«VK anbefaler at radarstyrt lysvarsling på mastene blir bekostet av Austri. Austri har ingen forpliktelse til å installere radarstyrte hinderlys, men forplikter seg til å utrede om slik installasjon i nåværende fase av utbyggingen er teknisk gjennomførbart, kan tillates innenfor rammene av meddelt konsesjon, og til en kostnad som står i rimelig forhold til nytten av installasjonen. Endelig beslutning om eventuell installasjon tas av Austri etter innspill fra VK.» 
 
Det fremgår klart at denne teksten er fullstendig uforpliktende for utbygger. I lys av de erfaringer vi nå har med lysforurensning og effekten av blinkende høyintesive lys på turbinene i mange vindkraftverk, må Våler kommune forlange en tekst som pålegger  Austri en plikt til å installere radarstyrt varsling før anlegget kan idriftsettes.  Dermed vil turbinene bare blinke når luftfartøyer nærmer seg. For et hittil uberørt naturområde som Kjølberget, der nattemørke og stjernehimmel er en vesentlig del av naturopplevelsen, vil dette være av uvurderlig betydning. 

Forhandlingene må også omfatte et annet moment, nemlig den foretatte omlegging av Finnskogleden, se vedlegg til dette notatet. Vedlegget viser 
Austris forslag til ny led samt Austris klare advarsel om å ferdes i området når det er tordenvær og fare for iskast. LNL frykter at den inntegnede alternative ruten,  som ligger langt utenfor den opprinnelige, skal bli den endelige. Ruten og den tilhørende skiltingen har fått liten oppmerksomhet, ikke minst det faktum at den nye, alternative ruten som Austri foreslår, leder de mange turgåere og turister UTENFOR de registrerte kulturminnene som ligger på rekke og rad i området ved Kjølbergmyra. Forhandlingene på dette punkt må sikre at også lokale interesser blir hørt, særlig de skogfinske. 

Bakgrunnen for å kreve nye forhandlinger om disse to punktene er at vi mener avtalen må tilstrebe gode og relevante avbøtende tiltak i en sak hvor både kommunen og utbygger har begått feil. Dette er avgjørende for å begrense skadevirkningene mest mulig for kommunens befolkning, for landskap og dyreliv og også av hensyn til reiselivsnæringen på Finnskogen.    


III. La Naturen Leve fremmer følgende forslag til kommunestyrevedtak: 

1. Våler kommunestyre konstaterte i vedtak av 27. mai 2019 at Austri Vind hadde igangsatt de arbeider på Kjølberget vindkraftverk som plan- og bygningsloven krever og at det derved forelå en gyldig dispensasjon fra kommuneplanen.
2. Våler kommunestyre viser til Sivilombudsmannens avgjørelse av 3. desember 2020 der kommunestyrets vedtak av 27. mai 2019 karakteriseres som "ikke rettslig holdbart" og at det bygger på en "uriktig rettslig forståelse". Kommunestyret tar Sivilombudsmannens standpunkt til etterretning og vil sterkt beklage vedtaket av 27. mai 2019 og de anleggsarbeider som i ettertid har pågått uten rettsgyldig tillatelse.   
3. l lys av Sivilombudsmannens standpunkt har formannskapet 17. desember 2020     bl. a. varslet utbygger om at kommunen vil behandle sak om ulovlighetsoppfølging i forbindelse med byggingen av Kjølberget vindkraftverk med eventuell påfølgende stans i anleggsarbeidene. 
4. Våler kommunestyre treffer følgende vedtak i saken:
· Prinsipalt:
· Dispensasjonssøknad fra utbygger Austri Vind av 22. desember 2020 innvilges ikke. Utbygger pålegges umiddelbar og permanent stans i alle anleggsarbeider. Kjølberget vindkraftverk med alle turbiner og øvrige installasjoner må rives og planområdet istandsettes så langt det er praktisk mulig. 
· Subsidiært:
· Våler kommunestyre godkjenner etter omstendighetene utbyggers søknad av 22. desember 2020 om dispensasjon for fullføring av Kjølberget vindkraftverk. Godkjennelsen er gitt på betingelse av at Austri ilegges et overtredelsesgebyr på kr. 1 million og at avtalen mellom kommunen og utbygger av oktober 2020 blir reforhandlet med vekt på å pålegge Austri klare forpliktelser på to områder: 1. plikt for utbygger til å installere rardarstyrt lysvarling før anlegget kan settes i drift. 2. En evt. omlegging av Finnskogleden skal skje med minst mulig konsekvenser. Lokale interesser skal høres før avtale  inngås. 
· Forhandlinger igangsettes umiddelbart og anleggsarbeidene stoppes inntil partene er enige om revidert avtale.     
I begge tilfelle treffes i tillegg følgende vedtak:
· Våler kommunestyre vil i inneværende kommunestyreperiode ikke imøtekomme en eventuell søknad om utvidelse av planområdet for Kjølberget.  Kommunestyret vil også stille seg negative til eventuelle søknader om nye vindkraftanlegg andre steder i kommunen.  

 


La Naturen Leve ber om at denne uttalelsen i sin helhet gjøres kjent for kommunestyrets medlemmer og går ellers ut fra at den blir grundig drøftet i administrasjonens innstilling til kommunestyret. Skulle det være behov for utfyllende opplysninger eller annen kontakt i saken, står undertegnede til disposisjon når som helst. 


Oslo, 21. januar 2021

Vidar Lindefjeld
Juridisk rådgiver

La Naturen Leve
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