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Kjære medlem i La Naturen Leve
I denne desembermåneden har vi sett følgene av energipolitikken som har skapt store og uakseptable svingninger i energiprisene. Vi opplever at strømprisene nærmer seg europeisk nivå. Dette er bra for kraftprodusentene, men dårlig nytt for strømkundene og norsk industri. Vi opplever nå økt press for å skaffe ny energi som skal gi rom for industrivekst, elektrifisering og nedlegging av eksisterende fossil- og kjernekraft. Med åpne forbindelser til Europa er behovet bunnløst. 
Vårt energibehov kan gjerne diskuteres, og det er laget ulike prognoser for fremtidig behov. Den nye regjeringen vil uansett satse stort på mer vindkraft på land i tillegg til havvind. 
Dermed har vi store oppgaver framfor oss. I forrige brev nevnte vi flere planer om ny vindkraft, inkludert havvind i nord samt hydrogenproduksjon og batterifabrikker som den nye industrien som skulle redde Nord-Norge fra avfolking.  I tillegg kan vi nevne gruvedrift. I sum utgjør dette store trusler mot naturen vår.
Klok av skade snakker ikke myndighetene lenger så høyt om vindkraft på land selv om planene ligger klare i påvente av nye retningslinjer for konsesjonsbehandling. Til gjengjeld snakker de høyt om havvind som framtidig løsning på energi- og klimaproblemene. Vi står dermed i fare for å gjøre samme tabbe som da de eksisterende landvindprosjektene ble konsesjonsgitt, nemlig å sette i gang havvindprosjekter uten å kjenne konsekvensene av dem.
Nå vil Zephyrs svenske datterselskap, Zephyr Vind AB, dekke 201 kvadratkilometer av nordre Skagerak med 340 meter høye vindturbiner, 66 i tallet. Konsekvensene for fisk, sjøpattedyr, sjøfugl og fiskerinæringens framtid er ukjent. Vårt styremedlem, Christina Fjeldavli, skriver dette innlegget i Tønsberg blad 13. desember: https://www.tb.no/vindkraft-er-sjansespill-med-miljoet/o/5-76-1547100	 Vi skriver høringsuttalelse og håper at flere privatpersoner og organisasjoner gjør det samme.
I forrige brev omtalte vi flere ulovlighetssaker, bl.a. Fosen-saken, Lutelandet og Kjølberget-saken. Alle sakene handler om at kommunene ikke klarte å se konsekvensene av sine vedtak som de gjorde for 10 – 20 år tilbake i tid. Vedr. Lutelandet og Kjølberget har ikke La Naturen Leve økonomisk ryggrad til å ta sakene opp i rettssystemet. Norge har som kjent ikke en "miljødomstol " som de har bl.a. i Sverige.
Vi har fulgt Kjølberget-saken i alle år. På vår hjemmeside kan du lese historien i full eller forkortet versjon, skrevet av våre medlemmer Karin Leonhardsen og Bente Rudberg: https://lanaturenleve.no/2021/12/kjolberget-vindkraftverk-i-valer-kommune-2/
La Naturen leve har også vært engasjert i Odal Vindkraftverk i mange år.  Nå er vindkraftverkene, Songkjølen og Engerfjellet, nesten ferdigbygd. I MTA-planen stilles det krav om radarstyrt lysmerking av turbinene, noe som utbyggeren har søkt om midlertidig unntak fra.
15.07.2021 godkjente NVE dette som endring av detaljplan, og La Naturen Leve klaget på avgjørelsen. Vi sier: Anlegget må ikke settes i gang uten at det er montert radarstyrt hinderbelysning som forutsatt.
Klagen ligger nå hos OED og behandlingen tar tid.  I praksis betyr dette at vindkraftverket vil driftes med kontinuerlig blinkende høyintensitetslys i inntil ett år etter at Luftfartstilsynet gjenopptar behandlingen av søknader om «annen merking». Du finner klageavgjørelsen på vår hjemmeside:
https://lanaturenleve.no/2021/11/odal-vindkraftverk-radrastyrt-belysning/
Vedlagte video er tatt opp ved Raudfjell og Kvitfjell i Tromsø. Den minner oss om at vi skal ta problemene med lysmerking av turbinene på største alvor. Ved Raudfjell og Kvitfjell har ikke følgene av lysforurensningen vært tema i konsekvensanalysene, og befolkningen har dermed ikke vært klar over de negative konsekvensene dette har for trivsel og helse. Det er kun skrevet noen få linjer om Luftfartsverkets krav til merking av luftfartshinder. De blinkende lysene kom som et sjokk på befolkningen og for mange er dette det største problemet med vindkraftverket. Det skal sies at Odal vil få enda sterkere markeringslys med høy intensitet da turbinene der er høyere enn 150 meter.
Opptaket er gjort fra en bolig 1200 meter fra turbinen. Støyen er knapt hørbar på videoen, men den var sjenerende innomhus denne kvelden og natta selv om boligen ligger i grønn støysone, 40 – 45 dB(A). Forurensningslovens nedre grense for støy er 42 b(A). 
Støy- og lysforurensninger temaer som vi nå jobber med for å kartlegge summen av helseeffekter av vindkraftanlegg.
Ønske om bidrag til drifta vår:
Vi som er frivillige i La Naturen Leve, ser behovet for å få flere med som kan bidra i arbeidet med å stanse den nedbygging av natur og landskap vi nå er vitne til. Har du tid du kan sette av til naturfaglig dugnadsarbeid? Du har gjerne erfaring fra annet frivillig organisasjonsarbeid? Vi ser etter mennesker med ulik faglig bakgrunn. Det kan være innen økonomi, juridiske fag, helse eller natur og kultur for å nevne noen. Det viktige er at du har tid å sette av og lyst til gå inn i krevende men interessante prosesser. Ta gjerne kontakt om dette er interessant.
Til orientering nevner vi at de som betaler medlemskontingenten til La Naturen Leve i desember også betaler for 2022. 
LNLs kontonummer: 9053 05 86285
VIPPS- nummer: 53 83 15
Vi vil takke alle for året som snart er historie og vi håper at dere vil støtte vårt arbeid også i 2022!
Vi ønsker alle en riktig God Jul og et Godt Nytt År!
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