Odal Vindkraftverk på  Songkjølen/Engerfjellet i Nord-Odal 
 
NVE godkjenner oppdatert detaljplan/MTA med nye beregninger for støy- og skyggekast.  Vedtak 21.02.2022 :

NVE godkjenner oppdatert detaljplan/MTA med tilhørende støy- og skyggekastberegninger for anlegget slik det er bygget. 
«NVE påpeker at detaljplan/MTA er oppdatert i samsvar med NVEs vedtak av 15.07.2021. I vedtaket gir NVE midlertidig unntak fra bruk av «annen merking» av turbinene. Vedtaket innebærer at vindkraftverket kan driftes uten bruk av radarstyring på hinderlysene. Unntaket gjelder i inntil ett år fra det tidspunkt Luftfartstilsynet har fastsatt nye krav til «annen merking» av vindkraftverk. Vedtaket ble påklaget av La Naturen Leve. NVE oversendte saken til Olje- og energidepartement 15.11.2021. NVE kan ikke se at den pågående klagebehandlingen er til hinder for at detaljplan/MTA kan oppdateres med informasjon om unntaket fra bruk av «annen merking». Når OEDs klagevedtak foreligger, må konsesjonær oppdatere detaljplan/MTA i tråd med vedtaket. Konsesjonær skal oversende oppdatert detaljplan/MTA til NVE og Nord-Odal kommune». 
 
LNL sendte purring til OED vedrørende overnevnte klage, som vedrører «annen merking» av turbinene, og fikk svar den 23. 02.2022: 
«Den saken har vi dessverre ikke avsluttet ennå. Generelt er det slik at departementet i klagebehandlingen kan prøve alle sider av saken og selvfølgelig ikke er bundet av NVEs vurderinger. Men hva utfallet i denne konkrete saken blir, må vi komme tilbake til». 
 
Ifølge nettsiden til Odal Vind den 15. 02.2022 : 
«På Engerfjellet er alle 11 turbinene  ferdig montert, tre av turbinene er i testproduksjon, og ytterligere tre er spenningsatt. Ingen er overlevert til ordinær drift ennå. På Songkjølen nærmer vi oss fem ferdig monterte turbiner hvor det nå pågår installasjon».  
 
Dette er altså Nord-Odal pr 28.02.2022. 


Kjølberget Vindkraftverk i Våler kommune.  
 
Den 3.5.2021 gikk et flertall i Våler kommunestyre inn for å gi Austri Kjølberget dispensasjon fra kommunenes arealplan og tillatelse til å bygge i LNF-område - men på tre kumulative vilkår; radarstyrt lyssetting, økonomisk godtgjørelse til skogfinnekulturen og oppfølging av påvirkning på fuglelivet. Men, som LNL påpekte, kravene var for generelle, ikke noe var avtalefestet eller tidfestet – og vedtaket åpnet dermed for flere spørsmål enn svar.  
 
Vedtaket den 3.05. 2021 ble påklaget av La Naturen Leve, Austri Kjølberget DA og Motvind Norge. Klagene ble ikke tatt til følge og Våler kommune oversendte derfor saken til Statsforvalteren i Innlandet. Statsforvalteren opphevet vedtaket den 20.10.2021.   
 
Miljø, plan og teknisk -utvalget i Våler gjorde den 16.11.2021 følgende vedtak; 
"048/21 Krav om stans av driften, Kjølberget vindkraftverk. Miljø, plan og teknisk - 048/21 MPT - behandling: Enstemmig som innstillingen med tre medlemmer til stede. MPT - vedtak: Austri Kjølberget DA har søkt om dispensasjon fra kommuneplanen for bygging og drift av Kjølberget vindkraftverk slik kommunen har bedt om. Selskapet kan ikke lastes for at vedtaket kommunen fattet i mai 2021 ble opphevet av Statsforvalteren. Våler kommune krever ikke stans i driften, men vil ta opp igjen saken om dispensasjon så snart som mulig, og gjennom det avslutte ulovligheten."  
 
 Men saken er ikke kommet lenger – den har overhodet ikke vært til behandling i Våler kommunestyre etter Statsforvalterens brev om at det må fattes nytt vedtak. Den 17.12.21 sendte Våler kommune brev til Statsforvalteren og anmodet om utdyping av klageavgjørelsen. Statsforvalteren presiserte sin tidligere uttalelse den 12.02.2022. Men  -  det er uvisst hva som må til for å få administrasjonen/politikerne i Våler til å se alvoret i denne situasjonen.  
 
Kjølberget vindkraftverk har nemlig vært i full drift siden 08.10.2021. Det går så det suser med i alt 13 turbiner – uten gyldig dispensasjon og uten godtatte betingelser for å få  dispensasjon.


