Vindkraft: Kan ta enda et år før konsesjonsbehandlingen starter
Statsråd Terje Aasland håper å sette gang igjen konsesjonsbehandling for vindkraft ganske snart. Men det vil ta et år før detaljene i plan- og bygningsloven er på plass.
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Olje- og energiminister Terje Aasland forteller til Europower at plan- og bygningsloven neppe vil være tilpasset regulering av vindkraftprosjekter før i 2023.
Behandlingen av konsesjonssøknader for vindkraft på land ble stanset i april 2019, og har ikke kommet i gang igjen.
Vindkraftmeldingen kom i juni 2020, og november samme år avgjorde Stortinget at kommunene skal få mer innflytelse, blant annet ved at vindkraftprosjekter skal behandles i plan- og bygningsloven.
Dette er snart halvannet år siden, men fortsatt ligger altså konsesjonsbehandlingen nede.
– Aasland, den politiske prosessen er ferdig. Hva er det nå som gjør at konsesjonsbehandlingen ikke kommer i gang igjen?
– For det første har Stortinget sagt at plan- og bygningsloven skal få større innvirkning på vindkraft, og at kommunene skal få mer å bestemme. Det forslaget jobber kommunalministeren med, men vi vurderer i tillegg å starte konsesjonsbehandlingen på ordinære vindkraft-saker, sier Aasland.
Artikkelen fortsetter under annonsen
– Dessverre noe langt frem i tid
– Altså å starte konsesjonsbehandling uten at alle detaljene i plan- og bygningsloven er klar?
– Ja, vi vurderer hvordan vi skal komme i gang med vindkraft-utbygginger igjen, og behandle konsesjoner, sier han.
– Hva betyr det?
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NVE-sjefen: – Vindkraft-pausen må ikke bli for lang
Les mer
– Vi har ikke endelig konkludert hvordan det blir, men vi ønsker å komme i en prosess hvor vi igjen kan behandle vindkraft-konsesjoner, fortrinnsvis der hvor kommunene er enige om at det bør bygges vindkraft. I det bildet så har vi den prosessen som pågår med plan- og bygningsloven, som dessverre ligger noe frem i tid. Derfor ser vi på muligheten til at vi kan gjøre noe i tilknytning til det som ligger på vent, sier statsråden.
– Hva betyr noe frem i tid?
– Det er blitt varslet at det i hvert fall brukes året på arbeidet med plan- og bygningsloven, sier han.
– Året? Betyr det 2022 eller 12 måneder frem i tid?
– Det vil nok være i 2023.
– Så minst 12 måneder fra nå?
– Jeg tror vi vil være over i 2023, slik prosessen med plan- og bygningsloven er lansert, sier Aasland.
Risikerer ett år til
– Men dere planlegger altså å sette i gang konsesjonsbehandlingen før alle detaljene i plan- og bygningsloven er på plass.
– Ja, vi vurderer om vi kan komme i gang med vindkraftprosjekter som ligger der nå, altså om vi kan komme i gang med behandlingen av dem før det.
– Men hvis det ikke går, så risikerer man at det vil gå ett år til før konsesjonsbehandlinger kommer i gang igjen?
– Ja, hvis vi skal vente på at plan- og bygningsloven er justert, så må vi vente noe frem i tid, og den endelige avklaringen på det tidsløpet er det kommunalministeren som sitter på, sier olje- og energiministeren.
Mer energi raskt
– En analyse fra Statnett sier at det norske kraftoverskuddet kan være borte allerede i 2026. Hva tenker du om det?
– Kraftunderskudd er en veldig uheldig situasjon. Det betyr at vi virkelig må ha tærne fremme i skotuppene i årene som kommer. Punkt én er å sørge for at vi får bygd nett raskere, og punkt to er å få mer fornybar energi på plass inn i det norske kraftsystemet. Vindkraft på land er en av de enkleste veiene til å få inn mer energi raskt, sier Aasland.
– Så de neste tre-fire årene så er det vindkraft på land som skal utgjøre volumet av ny produksjon?
– Vi må gjøre flere ting samtidig. Vi må på en eller annen måte komme i en situasjon hvor vi igjen klarer å bygge vindkraft på land, og vi må gjøre det på en måte som gjør at vi får folk med oss, og ikke imot oss, sier han.
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